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ESTRATTO DAL REGISTRO DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE

Seduta del 22 Marzo 2007

Deliberazione N. 22 del 22/03/2007

OGGETTO:  

PIANO DI CLASSIFICAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO COMUNALE - APPROVAZIONE.

L’anno duemilasette e questo dì  ventidue del mese di  Marzo, alle ore 17.30, nella solita sala delle adunanze 

consiliari si è riunito il Consiglio Comunale, previo invito del Presidente, con avviso di prot. n. 8641/2007 in data 

14 marzo 2007 diramato a tutti i Consiglieri Comunali.

Si dà atto che è stato inviato in data 14 marzo 2007 al sig. Prefetto l'avviso prescritto dalla Legge di tale riunione 

e che l’elenco degli oggetti da trattarsi è stato pubblicato all’Albo Pretorio.

Assiste all’adunanza il Segretario Generale LONIGRO ANTONIO.

Richiamato l’appello fatto dal Segretario Generale in apertura di seduta, si dà atto che all’inizio della trattazione 

del presente argomento risultano presenti n. 31 ed assenti n. 10 Consiglieri, come segue:

GIDONI FRANCO A
ADDAMIANO RAFFAELE A g
BALCON AVIO P
BALCON CELESTE P
BAMPO PAOLO P
BASSI LUCIANO A g
BOCCARDO GRAZIA A g
BORTOLUZZI LORENZO P
BRISTOT FABIO P
BRISTOT STEFANO P
CASSOL MARIA TERESA P
COLLESELLI EUGENIO A g
COLLE LEONARDO P
COSTA PAOLO P
CUGNACH ORESTE P
D'ANTIMO CORRADO P
DA RE' FABIO A g
DA RONCH FRANCO P
DAL FARRA MICHELE P
DAL FARRA ORLANDO P
DE BARBA PIERLUIGI P

DE BIASI RENZO P
DE COL ERMANO P
DE MOLINER ROBERTO P
DE PELLEGRIN CAMILLO P
DE SALVADOR SILVANO P
FISTAROL MICHELE P
FONTANA GIOVANNI P
GARIBALDI MARCO P
GIULIANA CARLO GUSTAVO P
LA GRUA FRANCESCO P
LOSEGO MATTIA A g
MARAGA UBALBO P
NICOLAI MARIO P
PERALE MARCO A g
PINGITORE FRANCESCO A g
PIOL DOMENICA P
RASERA BERNA FRANCESCO P
SERAFINI SILVANO P
STEFANI ARMANDO A g
ZOLEO MARIA CRISTINA P

(P = presente       A = assente)

Il Signor CUGNACH ORESTE , nella sua qualità di PRESIDENTE, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l’adunanza, dichiara aperta la seduta; dà atto che i Consiglieri individuati con “g” nel prospetto surriportato, sono 

assenti giustificati, ai sensi dell’art. 20 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e chiama 

all’ufficio di scrutatori i signori: FISTAROL MICHELE  e BORTOLUZZI LORENZO.

 



Il Presidente Cugnach Oreste, concede la parola all’Assessore Gamba, il quale relaziona circa 
l’argomento, come riportato nel verbale agli atti. 
Ultimata  la  relazione  dell’Assessore,  il  Presidente  dà  per  letta  la  proposta  di  deliberazione  da 
sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale.

Il Presidente Cugnach Oreste, dichiara aperta la discussione.

Intervengono i Consiglieri Fontana, Serafini, De Pellegrin, Dal Farra Orlando, Dal Farra Michele, 
Balcon Celeste, De Salvador e l’Assessore Gamba per la replica, come riportato nel verbale agli atti.

Il Presidente Cugnach Oreste, constatato che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, 
dichiara chiusa la discussione e apre le dichiarazioni di voto.

Sono nel frattempo entrati in aula il Consigliere Bassi e il Vice Sindaco Gidoni, nel mentre sono 
usciti i Consiglieri De Col, Zoleo, Garibaldi, Balcon Celeste, Serafini e Bampo, quindi il numero dei 
presenti è di 27.

Intervengono I consiglieri D’Antimo, Fontana, Bortoluzzi e il Vice Sindaco, come riportato nel 
verbale agli atti.

Interviene altresì  il  Consigliere De Salvador,  il  quale presenta n.  6 Emendamenti,  come da 
allegato al presente provvedimento.
Successivamente interviene altresì l’Assessore Gamba, come riportato nel verbale agli atti.

Il  Presidente  Cugnach  Oreste,  concede  la  parola  al  Consigliere  Balcon  Celeste,  il  quale 
presenta un Ordine del Giorno.
Terminato l’intervento del Consigliere, il Presidente, alle ore 19.30 sospende la seduta.

***
Alla ripresa della seduta, risultano presenti n. 28 Consiglieri ed assenti i Signori: Addamiano,  

Balcon  Avio,  Boccardo,  Colleselli,  Da  Rè,  Fistarol,  Garibaldi,  Losego,  Perale,  Pingitore,  Serafini,  
Stefani e Zoleo.

E’ nel frattempo entrato in aula il Consigliere Garibaldi, nel mentre è uscito il Consigliere Bristot  
Fabio, quindi il numero dei presenti è di 28.

Il Presidente Cugnach Oreste,  comunica al Consiglio Comunale che le funzioni di scrutatori 
vengono svolte dai  Consiglieri  Bristot  Stefano e Bortoluzzi  e concede la parola al  Consigliere De 
Salvador e al Vice Sindaco Gidoni, come riportato nel verbale agli atti.

Il Vice Sindaco Gidoni, comunica al Consiglio Comunale quanto segue:

- il parere tecnico relativo all’Emendamento n. 1 “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 1°, 
lett. G”,  è favorevole

- il parere tecnico relativo all’Emendamento n. 2 “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 2°, 
lett. E”,  è non favorevole

- il parere tecnico relativo all’Emendamento n. 3 “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 
3°”, non è favorevole

- il parere tecnico relativo all’Emendamento n. 4 “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 
5°”, non è favorevole

- il  parere tecnico relativo all’Emendamento n. 5 “Norme attuative – Titolo II - Art. 8”, non è 
favorevole

- il parere tecnico relativo all’Emendamento n. 6 “Regolamento delle attività rumorose - Art. 11, 
comma 1°” è favorevole per la prima parte, mentre è negativo per l’ultimo capoverso relativo 
a: “Rimane inteso che le attività, manifestazioni e feste rumorose temporanee che rispettano i 
limiti  di zona sono esonerate a qualsiasi adempimento”, in quanto già inserito all’art. 7 del 
Regolamento medesimo.

Il Presidente Cugnach Oreste, apre le dichiarazioni di voto.



Intervengono i Consiglieri  Fontana, Rasera Berna, Giuliana, De Salvador, Bampo, Dal Farra 
Orlando, Dal Farra Michele e Colle, come riportato nel verbale agli atti.

Il Presidente Cugnach Oreste, constatato che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, 
pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico l’approvazione dell’Emendamento n. 
1.

I Consiglieri Dal Farra Michele, Dal Farra Orlando, De Col, De Moliner, De Salvador, Cassol e 
Bristot Stefano, dichiarano di non partecipare alle votazioni.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 20.

Quindi l’Emendamento n. 1, relativo a: “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 1°, lett. G” è 
stato approvato all’unanimità dei  20 Consiglieri  votanti,  su 28 presenti,  di  cui  1 astenuto e 7 non  
partecipanti al voto, non computabili, ai sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio  
Comunale, nel numero dei votanti.

Il Presidente Cugnach Oreste, pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico 
l’approvazione dell’Emendamento n. 2.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 3
- voti contrari  n. 17 (De Barba, Garibaldi, Maraga, Piol, La Grua, Bortoluzzi, Colle, Costa, De 

Biasi, Fontana, De Pellegrin, Da Ronch, Bassi, D’Antimo, Nicolai, il Presidente Cugnach ed il Vice 
Sindaco Gidoni).

Quindi l’Emendamento n. 2, relativo a: “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 2°, lett. E”, è  
stato respinto a maggioranza dei 20 Consiglieri  votanti,  su 28 presenti,  di cui 1 astenuto e 7 non 
partecipanti al voto, non computabili, ai sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio  
Comunale, nel numero dei votanti.

Il Presidente Cugnach Oreste, pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico 
l’approvazione dell’Emendamento n. 3.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 2
- voti contrari  n. 18 (De Barba, Garibaldi, Maraga, Piol, La Grua, Bortoluzzi, Colle, Costa, De 

Biasi, Bampo, Fontana, De Pellegrin, Da Ronch, Bassi, D’Antimo, Nicolai, il Presidente Cugnach ed il  
Vice Sindaco Gidoni).

Quindi l’Emendamento n. 3, relativo a: “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 3°”, è stato 
respinto a maggioranza dei 20 Consiglieri votanti, su 28 presenti, di cui 1 astenuto e 7 non partecipanti 
al voto, non computabili, ai sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio Comunale,  
nel numero dei votanti.

Il Presidente Cugnach Oreste, pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico 
l’approvazione dell’Emendamento n. 4.



La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 2
- voti contrari  n. 18 (De Barba, Garibaldi, Maraga, Piol, La Grua, Bortoluzzi, Colle, Costa, De 

Biasi, Bampo, Fontana, De Pellegrin, Da Ronch, Bassi, D’Antimo, Nicolai, il Presidente Cugnach ed il  
Vice Sindaco Gidoni).

Quindi l’Emendamento n. 4, relativo a: “Norme attuative – Titolo II - Art. 3 – comma 5°”, è stato 
respinto a maggioranza dei 20 Consiglieri votanti, su 28 presenti, di cui 1 astenuto e 7 non partecipanti 
al voto, non computabili, ai sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio Comunale,  
nel numero dei votanti.

Il Presidente Cugnach Oreste, pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico 
l’approvazione dell’Emendamento n. 5.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 2
- voti contrari  n. 18 (De Barba, Garibaldi, Maraga, Piol, La Grua, Bortoluzzi, Colle, Costa, De 

Biasi, Bampo, Fontana, De Pellegrin, Da Ronch, Bassi, D’Antimo, Nicolai, il Presidente Cugnach ed il  
Vice Sindaco Gidoni).

Quindi l’Emendamento n. 5, relativo a: “Norme attuative – Titolo II - Art. 8”, è stato respinto a  
maggioranza dei 20 Consiglieri votanti, su 28 presenti, di cui 1 astenuto e 7 non partecipanti al voto,  
non computabili,  ai sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio Comunale, nel 
numero dei votanti.

Il Presidente Cugnach Oreste, pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico 
l’Emendamento  n.  6,  proponendo,  secondo  il  parere  tecnico  indicato  precedentemente  dal  Vice 
Sindaco, l’approvazione della prima parte del dispositivo  e la non approvazione dell’ultimo capoverso  
relativo a: “Rimane inteso che le attività, manifestazioni e feste rumorose temporanee che rispettano i 
limiti di zona sono esonerate a qualsiasi adempimento”.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 20.

Quindi  la  proposta  del  Presidente  del  Consiglio  sull’Emendamento  n.  6,  relativo  a: 
“Regolamento delle attività rumorose - Art.  11, comma 1°”,  è stato approvato all’unanimità dei  20 
Consiglieri votanti, su 28 presenti, di cui 1 astenuto e 7 non partecipanti al voto, non computabili, ai 
sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio Comunale, nel numero dei votanti. 

Il Presidente Cugnach Oreste, pone in votazione palese mediante dispositivo di voto elettronico 
l’approvazione del presente provvedimento comprensivo degli Emendamenti approvati.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:



- voti a favore n. 20.

Quindi il presente provvedimento, è stato approvato all’unanimità dei 20 Consiglieri votanti, su 
28 presenti, di cui 1 astenuto e 7 non partecipanti al voto, non computabili, ai sensi dell’art. 51 – 2° 
comma – del Regolamento del Consiglio Comunale, nel numero dei votanti.

Il  Presidente  Cugnach  Oreste,  pone  ora  in  votazione  palese  mediante  dispositivo  di  voto 
elettronico la dichiarazione di immediata eseguibilità del presente provvedimento.

La votazione dà il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 28
- astenuti n. 1 (Rasera Berna)
- Consiglieri votanti n. 20
di cui:
- voti a favore n. 20.

Quindi  la  dichiarazione  di  immediata  eseguibilità  del  presente  provvedimento,  non  è  stata 
approvata all’unanimità dei 20 Consiglieri votanti, su 28 presenti, di cui 1 astenuto e 7 non partecipanti 
al voto, non computabili, ai sensi dell’art. 51 – 2° comma – del Regolamento del Consiglio Comunale,  
nel numero dei votanti.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che la normativa nazionale, ed in particolare la Legge 447 del 26/10/1995, “Legge 
Quadro sull’Inquinamento Acustico”, ha dettato i principi fondamentali in materia di tutela dell’ambiente 
esterno  e  dell’ambiente  abitativo  dall’inquinamento  acustico,  ed  ha  imposto  ai  Comuni  la 
predisposizione  di  uno  specifico  strumento  di  pianificazione  del  territorio  (Piano  di  Zonizzazione 
Acustica) da integrare con altri già previsti (P.R.G., P.U.T., ecc.);

DATO ATTO che la richiamata Legge ha stabilito le competenze sia degli Enti Pubblici, sia dei 
soggetti pubblici e/o privati che possono causare direttamente o indirettamente inquinamento acustico;

CONSIDERATO  che  la  funzione  principale  degli  strumenti  di  pianificazione  del  territorio  di 
questo tipo è quella di assicurare la salvaguardia della salute della popolazione e della qualità della 
vita;

CONSIDERATO inoltre che il  rumore in ambito urbano può assumere livelli  tali  da incidere 
negativamente sullo stato di benessere e quindi di salute degli individui;

PRESO ATTO che la Legge 447/95 stabilisce all’art. 6, tra le altre, le seguenti competenze 
comunali in materia di tutela dal rumore:
- la classificazione acustica del territorio comunale (art. 6, comma 1, lett. a.);
- l’adozione di Regolamenti di Attuazione della Normativa Statale e Regionale (art. 6, comma 1, lett.  
e);

VISTO che con propria deliberazione n. 196 del 07.08.2006 la Giunta Comunale ha preso atto 
della  redazione,  pubblicazione  e  di  discussione  del  Piano  di  Zonizzazione  Acustica  del  territorio  
comunale, che si compone dei seguenti documenti:
-  relazione illustrativa;
- cartografia di piano composta da n. 10 tavole;
- norme attuative;

DATO ATTO:
- che è stato altresì predisposto, a corollario della zonizzazione acustica, il Regolamento delle Attività  
Rumorose, anch’esso già condiviso dai Servizi Comunali interessati delle problematiche sul rumore 
(Servizio  Urbanistica,  Servizio  Edilizia,  Servizio  Attività  Economiche,  Polizia  Locale)  e  già  in 
precedenza esaminato dalle Associazioni di Categoria e dagli Ordini Professionali; 
- che si è provveduto ad una adeguata pubblicizzazione del Piano, consentendo la partecipazione dei 
cittadini, delle Associazioni di categoria, degli Ordini professionali, dell’ULSS e dell’ARPAV, avendo 
sottoposto le proposte ad una procedura di consultazione che prevedeva la presentazione di eventuali  
osservazioni;
-  che  le  osservazioni  pervenute  e  le  risposte  alle  osservazioni  sono  state  esaminate  dalla 
Commissione Consiliare 2^ nelle sedute del 10/01/2006; 23/03/2006 e 06/04/2006; 



- che tutta la documentazione del Piano è stata esaminata dalla nuova Commissione Consiliare 2^ 
nelle  sedute  del  20/12/2006,  03/01/2007,  09/01/2007,  15/01/2007,  22/01/2007,  30/01/2007, 
06/02/2007 e 14/03/2007;
- che come previsto dalla Legge Regionale n. 21 del 10 maggio 1999 il Piano di zonizzazione acustica  
predisposto e condiviso deve essere approvato dal Comune con atto deliberativo e successivamente 
trasmesso alla Provincia;

VISTO il vigente Statuto Comunale; 
VISTO il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267, relativo a: “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli  

Enti Locali” e le successive modificazioni;
VISTI i parer resI ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 D.Lgs.18.08.2000, n. 267, come da modulo  

allegato;
VISTI gli esiti delle votazioni palesi, rese mediante dispositivo di voto elettronico, come sopra 

riportati,

DELIBERA

1) di approvare:
a)  il  Piano  di  Classificazione  Acustica  come descritto  e  specificato  in  premessa  e composto  dai 
seguenti documenti:
- relazione illustrativa
- cartografia di piano composta da n. 10 tavole 
- norme attuative;
b) Il Regolamento delle Attività Rumorose,
custoditi e depositati agli atti dell’Ufficio Delibere;

2) di incaricare gli Organi competenti di espletare gli adempimenti conseguenti l’approvazione e 
previsti dalla normativa in vigore;  

3) di trasmettere – ai sensi del punto 7 dell’art. 3 L.R. 21 del 10/05/1999 – il Piano della  
classificazione acustica alla Provincia per la verifica di congruità con i piani di classificazione acustica 
dei Comuni contermini;

4) di trasmettere copia della classificazione acustica al Dipartimento Provinciale ARPAV 
per la propria banca dati;

5) di impegnare gli Organi competenti al monitoraggio dei primi dodici mesi di vigenza 
del Piano, così da valutarne le effettive ricadute procedimentali e/o applicative;

6) di precisare che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa e oneri a 
carico del Bilancio Comunale;

7) di dare atto che il presente provvedimento diventa esecutivo dopo il decimo giorno 
dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3° del D. Lgs. n. 267/2000.



ATTESTAZIONE COPIA CONFORME

La presente copia composta da n. 9 pagine è conforme all’originale esistente presso l’Ufficio Delibere 

ed è stata redatta in carta libera per uso amministrativo.

Belluno,

l’Istruttore delegato

(Gandin Marialores)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’

Si certifica che copia della presente deliberazione, è stata affissa per la pubblicazione all’Albo pretorio  

della Sede Municipale dal 27/03/2007 e per 15 giorni consecutivi.

Si  certifica  altresì  che  il  presente  provvedimento,  è  divenuto  esecutivo,  ai  sensi  dell’art.  134,  3°  

comma, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, in data 07/04/2007.

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. ANTONIO LONIGRO

passi a _____________________
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